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B) PROGRAM AKTIVNOSTI U PROVEDBI POSEBNIH MJERA ZAŠTITE OD 
POŽARA NA PODRUČJU GRADA RIJEKE ZA 2009. GODINU 

 
Na temelju članka 3. stavka 5. Zakona o zaštiti od požara ("Narodne novine" broj 58/93, 

100/04, 33/05, 107/07 i 38/09), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 02. travnja 2009. 
godine, donijela Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za 
Republiku Hrvatsku u 2009. godini ("Narodne novine" broj 43/09). 

U programu aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za 
Republiku Hrvatsku u 2009. godini, utvrđeni su i zadaci, odnosno obveze koje su dužne izvršiti i 
jedinice lokalne samouprave. 

Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku 
Hrvatsku (u daljnjem tekstu: Program aktivnosti) temeljni je dokument koordinacije godišnjih 
aktivnosti državnih tijela, javnih ustanova, jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, 
udruga građana te drugih organizacija u provedbi mjera zaštite od požara. Koordinaciju aktivnosti 
provodi Državna uprava za zaštitu i spašavanje. 

Program aktivnosti je koncipiran uvidom u situaciju temeljeno inspekcijskim nadzorom i 
trebao bi organizirati zaštitu od požara u ljetnoj sezoni. Ista se vodi s državne razine pa ga donosi 
Vlada Republike Hrvatske i prenosi svoje ovlasti na Državnu upravu za zaštitu i spašavanje. 
 
"I. NORMATIVNE I OPĆE PRETPOSTAVKE U ZAŠTITI OD POŽARA 
 
1. Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, prvenstveno na priobalju, dužne su žurno, 
temeljem iskustava tijekom protekle požarne sezone izvršiti usklađivanje svih podataka i odrednica iz važećih 
planova zaštite od požara. 

Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave koje još nisu usvojile Plan zaštite od požara, 
dužne su nadležnom ministarstvu i Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje dostaviti pisano očitovanje o 
neizvršenju zakonske obveze. Uz navedeno, županije su dužne dostaviti pregled planiranih aktivnosti s 
rokovima izvršenja – usvajanja Plana zaštite od požara. 

Izvršitelji zadatka: 
Županijske skupštine, općinska i gradska vijeća, Gradska skupština Grada 
Zagreba 
župan, gradonačelnik, općinski načelnik 

Rok: 15. travnja 2009. godine " 
 
Kontinuirano se ažuriraju podaci u tabelarnom dijelu Plana zaštite od požara i tehnoloških 

eksplozija ("Službene novine" Primorsko-goranske županije broj 41/08). Odredbom članka 5. 
stavka 2. Zakona o zaštiti od požara, određeno je da predstavnička tijela Grada Zagreba, županije, 
grada i općine, u cilju praćenja izvršenja plana zaštite od požara, najmanje jednom tijekom godine 
preispituju njegov sadržaj, ocjenjuju usklađenost plana s novonastalim uvjetima i prate dinamiku 
realizacije i financijskih sredstava planiranih za zaštitu od požara. Za redovito praćenje stanja 
zaštite od požara i kontinuirano ažuriranje navedenih dokumenata, Poglavarstvo Grada Rijeke 
imenovalo je stručnu radnu grupu. Stručna grupa je tijekom 2008. godine, ažurirala i usklađivala 
Procjenu ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija i Plan zaštite od požara i tehnoloških 
eksplozija za područje grada Rijeke. Gradsko vijeće Grada Rijeke na sjednici od 28. listopada 
2008. donijelo Plan zaštite od požara i tehnoloških eksplozija za područje grada Rijeke.  

 
"3. Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave dužne su organizirati sjednice Stožera zaštite i 
spašavanja tematski vezano uz pripremu ljetne protupožarne sezone u 2009. godini. U tu svrhu, na 
sjednicama Stožera potrebno je: 
a) usvojiti Plan rada Stožera zaštite i spašavanja za ovogodišnju požarnu sezonu, 
b) predložiti za usvajanje Plan operativne provedbe Programa aktivnosti na tom području, 
c) usvojiti Plan aktivnog uključenja svih subjekata zaštite od požara na tom području, 
d) predložiti pogodne lokalitete i prostore, odnosno pripremiti prijedloge za potrebne predradnje radi 
uspostave odgovarajućih zapovjednih mjesta kod zapovijedanja i koordinacije u gašenju požara sukladno 
odredbama članka 10. Plana intervencija kod velikih požara otvorenoga prostora na teritoriju Republike 
Hrvatske (»Narodne novine«, broj 25/2001), 
e) usvojiti financijski plan osiguranih sredstava za provođenje zadaća tijekom ovogodišnje požarne sezone. 
Posebnu pozornost usmjeriti na financijska sredstva za podmirenje troškova angažiranja i upućivanja na 
redovnu plansku i eventualnu izvanrednu dislokaciju iz kontinentalnog dijela, odnosno prihvata, boravka i 
angažiranja vatrogasaca, opreme i tehnike na priobalnom dijelu RH. 



 6

Izvršitelj zadatka: župan, gradonačelnik, općinski načelnik  

Sudjelovatelji: Područni uredi Državne uprave za zaštitu i spašavanje, 
Vatrogasne zajednice županija. 

Rok: 15. travnja 2009. godine" 
 

Odluku o osnivanju Stožera zaštite i spašavanja za područje grada Rijeke, donijelo je 
Gradsko vijeće Grada Rijeke na sjednici održanoj 29. svibnja 2008. godine ("Službene novine" 
Primorsko-goranske županije broj 20/08). Stožer je u listopadu 2008. godine održao konstituirajuću 
sjednicu na kojoj je usvojen Poslovnik o radu Stožera, Plan i Program rada te je razmatrana 
analiza sustava zaštite i spašavanja. 

U 2009. godini održana je jedna sjednica na kojoj su između ostalog razmatrani Program 
aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara za područje grada Rijeke za 2009. godinu, 
prijedlog odluke o formiranju postrojbe civilne zaštite, te prijedlog za izradu elaborata procjene 
opasnosti od potresa na području grada Rijeke. 
 
"4. Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, Javne ustanove za upravljanje nacionalnim 
parkovima, parkovima prirode i zaštićenim područjima na županijskoj razini te Hrvatske šume d.o.o dužni su 
ažurirati, odnosno izraditi planove motrenja, čuvanja i ophodnje te propisati mjere zabrane nekontroliranog 
i neovlaštenog pristupa i boravka na tim prostorima ili građevinama za razdoblje visokog i vrlo visokog 
indeksa opasnost od nastanka požara. 
Financijska sredstva za izradu planova motriteljsko-dojavne službe osiguravaju pravne osobe koje su 
vlasnici ili korisnici površine ili građevine kojima upravljaju. 
Financijska sredstva za izradu planova motriteljsko-dojavne službe za prostore u svom vlasništvu, odnosno 
vlasništvu fizičkih osoba osiguravaju jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. 
Izrađene planove i propisane mjere navedeni subjekti dužni su dostaviti teritorijalno nadležnom Područnom 
uredu Državne uprave za zaštitu i spašavanje i županijskom vatrogasnom zapovjedniku. 

Izvršitelji zadatka: 

župan, gradonačelnik, općinski načelnik 
Javne ustanove za upravljanje nacionalnim parkovima, parkovima prirode i 
zaštićenim područjima na županijskoj razini, 
Hrvatske šume d.o.o. 

Rok: 30. travnja 2009. godine (izrada i usklađivanje planova) 

 15. svibnja 2009. godine (dostava planova)" 

 
Izrađen je Prijedlog Plana motrenja, čuvanja i ophodnje građevina i površina za koje prijeti 

povećana opasnost od nastajanja i širenja požara na otvoreno prostoru, koji se dostavlja u prilogu, 
te su izrađeni operativni planovi ophodnje od strane Zapovjedništva Gradske vatrogasne zajednice 
Rijeka, a isti su dostavljeni DVD-ima. 

Grad Rijeka osigurao je u Proračunu za 2009. godinu financijska sredstva za provedbu 
mjera čuvanja i ophodnje. Motrenje, čuvanje i ophodnju otvorenog prostora i građevina za koje 
prijeti povećana opasnost od nastajanja i širenja požara provodit će: 

DVD-i, službe zaštite pravnih osoba kod kojih prijeti povećana opasnost za nastanak i 
širenje požara, Pilotski klub "Krila Kvarnera”, Hrvatske šume Šumarija Rijeka te Direkcija 
komunalnog redarstva, a koordinaciju svih mjera utvrđenih u Planu provoditi će GVZ Rijeka. 
 Javna vatrogasna postrojba Gada Rijeke i članovi DVD-a provesti će više zajednički vježbi 
sukladno Planu vježbi u 2009. godini. 
 U cilju smanjenja troškova dežurstva članova DVD-a, predviđeno je stalno dežurstvo od po 
dva vatrogasaca i pasivno dežurstvo od po pet vatrogasaca. Svih pet vatrogasaca biti će u stalnoj 
telefonskoj vezi s Operativnim centrom Javne vatrogasne postrojbe Grada Rijeke, a po potrebi 
mogu se mobilizirati i ostali članovi DVD-a. 
 Motrenje cjelokupnog područja grada Rijeke regulirano je Ugovorom o avioizviđanju kojeg 
je Gradska vatrogasna zajednica Rijeka sklopila sa pilotskim klubom «Krila Kvarnera». Ugovorom 
je utvrđena obveza pilotskom klubu da izradi plan izviđanja kojim je regulirano područje, vrijeme i 
način motrenja.  
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"III. PREVENTIVNE AKTIVNOSTI S CILJEM SMANJIVANJA OPASNOSTI OD NASTANKA I 
ŠIRENJA POŽARA 

 
19. HŽ Holding d.o.o. dužan je, uz željezničke prometne pravce koji prolaze kroz područja razvrstana u 
veliki i vrlo veliki stupanj ugroženosti od požara te one koje su od posebnog značaja, planirati, tretirati, 
odnosno čistiti pružni pojas od lakozapaljivih tvari, odnosno tvari koje bi mogle izazvati požar i omogućiti 
njegovo širenje. 
Godišnji plan čišćenja s dinamikom izvršenja (za zajednička – dodirna područja uskladiti s Hrvatskim 
šumama), odmah po donošenju, dostaviti nadležnom ministarstvu i teritorijalno nadležnom Područnom 
uredu Državne uprave za zaštitu i spašavanje. 
Nadležna inspekcijska služba dužna je planirati, organizirati i obaviti pravodobni nadzor nad provedbom 
mjera zaštite od požara uz željezničke pruge na području priobalja te, po potrebi, poduzeti odgovarajuće 
mjere u svrhu podizanja stupnja zaštite od nastajanja i širenja požara. 

Izvršitelji zadatka: Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, 
HŽ Holding d.o.o. 

Rok dostave plana: 15. travnja 2009. godine  

Rok provedbe: 15. svibnja 2009. godine " 
 

Tijekom travnja 2009. godine obaviti će se obilazak (od strane Zapovjedništva JVP Grada 
Rijeke), šumskih predjela u cilju upoznavanja s izgrađenosti šumskih prosjeka i šumskih cesta te 
utvrditi da li je potrebno izrađivanje novih šumskih prosjeka ili šumskih cesta, ili je neophodno 
pojačano održavanje postojećih, prvenstveno uklanjanje izraslog grmlja i granja te popravak 
prometnica radi lakšeg kretanja vozila. Utvrditi će se potrebe za eventualnim radovima na 
prosijecanju i čišćenju šumskih putova, te isti dostaviti Šumariji Rijeka radi uklanjanja nedostataka. 

Članovi DVD Sušak-Rijeka će sukladno planu čišćenja raslinja uz željezničku prometnicu 
na području grada Rijeke obaviti temeljito odstranjivanje svih zapaljivih predmeta i vegetacije.  
 
"22. Nadležna tijela jedinica lokalne samouprave sustavno će pratiti stanja odlagališta otpada na svom 
području i poduzimati mjere za sanaciju nekontroliranih »divljih« odlagališta. 
Inspekcije Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva u suradnji s inspekcijama 
Ministarstva unutarnjih poslova i Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, osobito za područje priobalja, 
planirat će, organizirati i izvršiti pojačani nadzor i pregled odlagališta otpada na kojima se kontrolirano 
odlaže komunalni otpad. 
Posebna pozornost usmjerit će se na provedbu mjera uređenja lokacija i zdravstvene zaštite odlagališta 
otpada određenih posebnim propisima, odnosno poduzimanje odgovarajućih mjera u smislu uređenja, 
osiguravanja, čuvanja ili zabrane korištenja odlagališta i ostale mjere za sanaciju nekontroliranih »divljih« 
odlagališta. 

Izvršitelji zadatka: Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, 
župan, gradonačelnik, općinski načelnik na priobalju 

Rok provedbe: 15. svibnja 2009. godine 

Rok za nadzor: 31. svibnja 2009. godine" 
 
 Pojačani nadzor nad «divljim – deponijima» tijekom požarne sezone provoditi će Odjel 
gradske uprave za komunalni sustav - Direkcija za komunalno redarstvo. 
 

"V.  AKTIVNOSTI UTVRĐENE DRŽAVNIM PLANOM ANGAŽIRANJA VATROGASNIH SNAGA I 
SNAGA KOJE SUDJELUJU U GAŠENJU POŽARA 

 
33. Zadužuju se jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave da, sukladno Planu motriteljsko-
dojavne službe, u svim gradovima odnosno općinama na jadranskom području prije i tijekom turističke 
sezone te na žitorodnim područjima pred žetvenu sezonu ustroje i opreme potrebnom opremom izviđačko-
preventivne ophodnje, koje će na licu mjesta poduzimati mjere za uklanjanje potencijalnih izvora opasnosti, 
pravovremeno otkrivanje, javljanje i gašenje požara u samom začetku. U svrhu usklađivanja plana ophodnji 
i njihovih aktivnosti na području županije obvezno uključivati županijske vatrogasne zapovjednike. 
Hrvatske šume d.o.o. i Javne ustanove za upravljanje nacionalnim parkovima, parkovima prirode i 
zaštićenim područjima na županijskoj razini, u danima velikog i vrlo velikog razreda opasnosti od nastanka i 
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širenja požara otvorenog prostora, obvezno će organizirati danonoćno dežurstvo, odnosno povećati broj 
ophodnji i ekipa na terenu. 
Za građevine i površine koje su planom čuvanja predviđene za čuvanje uspostaviti odgovarajuću čuvarsku 
službu. 
Županije će objediniti i uskladiti općinske i gradske planove te usklađeni županijski plan motriteljsko-
dojavne službe, izviđačko-preventivnih ophodnji i popis građevina i površina koje su planom čuvanja 
predviđene za čuvanje dostaviti teritorijalno nadležnom Područnom uredu Državne uprave za zaštitu i 
spašavanje i županijskom vatrogasnom zapovjedniku najkasnije do roka predviđenog za provedbu ove točke. 

Izvršitelji zadatka: 

župan, gradonačelnik, općinski načelnik 
Hrvatske šume d.o.o., 
Javne ustanove za upravljanje nacionalnim parkovima, parkovima prirode i 
zaštićenim područjima na županijskoj razini 

Sudjelovatelj: Vatrogasne zajednice županija 

Rok: 31. svibnja 2009. godine" 
 

U cilju pravovremenog otkrivanja i dojave požara na području grada Rijeke, sklopljen je 
ugovor s Pilotskim klubom "Krila Kvarnera” o redovitom izviđanju, otkrivanju i javljanju o 
opasnostima i požarima za razdoblje od 1. lipnja do 31. listopada 2009. godine, te je izrađen 
Prijedlog odluke o ustrojavanju motriteljsko-dojavne službe, koji se dostavlja u prilogu. 
 
"34. Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave utvrdit će načine i uvjete korištenja raspoložive 
teške (građevinske) mehanizacije za eventualnu žurnu izradu prosjeka i probijanja protupožarnih putova 
radi zaustavljanja širenja šumskog požara. Uz navedeno, planirat će načine i postupke brzog premještanja 
navedene mehanizacije, prvenstveno na priobalju. Za potrebe žurnog prebacivanja navedene mehanizacije s 
kopna na otoke i obratno predvidjeti sudjelovanje OS RH – NOS HRM (s odgovarajućim sredstvima i 
osposobljenim i uvježbanim ljudstvom). 
Popis raspoložive teške (građevinske) mehanizacije s razrađenim planom aktiviranja (angažiranja), odmah 
po isteku roka za izvršenje, dostaviti nadležnom Područnom uredu Državne uprave za zaštitu i spašavanje i 
županijskom vatrogasnom zapovjedniku. 
Izvršitelji zadatka: župan, gradonačelnik, općinski načelnik 

Sudjelovatelj: Ministarstvo obrane, 
Vatrogasne zajednice županija 

Rok: 15. svibnja 2009. godine" 
 
Planom zaštite od požara i tehnoloških eksplozija za područje grada Rijeke utvrđeni su 

slučajevi i način uporabe opreme i vozila posebne namjene u gašenju požara (pod čim se 
podrazumijeva i teška građevinska mehanizacija). 
 
"36. Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave samostalno će, prije početka ljetne protupožarne 
sezone izvršiti pripreme i sanacije, odnosno otklanjanje nedostataka na vozilima, opremi i tehnici, 
prvenstveno na temelju raščlambe zapisnički utvrđenih oštećenja i/ili kvarova tijekom prethodne požarne 
sezone. 
Za vozila angažirana u provedbi zadaća redovne dislokacije i/ili prema čl. 36. Zakona o vatrogastvu, 
nadležne stručne službe analizirat će izvršeno tijekom protupožarne sezone, temeljem odgovarajućih 
zapisnika i planova nužnih aktivnosti u pripremi/sanaciji vozila, opreme i tehnike objediniti potrebe na 
županijskoj razini i prijedlog sanacije odnosno popravaka dostaviti Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje 
– glavnom vatrogasnom zapovjedniku. 
Temeljem dostavljenih procjena i planova popravaka/sanacije s detaljnim obrazloženjem, Državna uprava 
za zaštitu i spašavanje – Služba za vatrogastvo izvršit će selekciju i predložiti prioritete, a glavni vatrogasni 
zapovjednik odobriti popravke/sanacije. 

Izvršitelji zadatka: župan, gradonačelnik, općinski načelnik 
Vatrogasne zajednice županija 

Sudjelovatelji: Državna uprava za zaštitu i spašavanje, 
Hrvatska vatrogasna zajednica 
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Rok: 15. travnja 2009. godine" 
 
Tijekom pripremnog razdoblja poduzimaju se neophodne aktivnosti da se sva raspoloživa  

tehnika i vozila dovedu u stanje potpune spremnosti za požarnu sezonu. 
 

"37. Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, u suradnji s Državnom upravom za zaštitu i 
spašavanje i Hrvatskom vatrogasnom zajednicom, na temelju raščlambe angažiranja, troškova i učinaka (3 
E) tijekom prethodnih 5 godina a sukladno planovima zaštite od požara, radi dodatnog popunjavanja 
vatrogasnih postrojbi za vrijeme pojačane opasnosti od požara planirat će i provesti sezonsko dodatno 
zapošljavanje vatrogasaca u vatrogasnim postrojbama (u daljnjem tekstu: sezonski vatrogasci) te njihovo 
opremanje i osposobljavanje. 
Dio sezonskih vatrogasca bit će u službi privremenih vatrogasnih postrojbi na područjima iz točke 38. ovoga 
Programa. 
Županijski vatrogasni zapovjednici će Plan rasporeda zapošljavanja po vatrogasnim postrojbama, popis s 
osnovnim podacima sezonskih vatrogasaca s poimenice pridruženim bruto iznosima naknada te program 
dodatnog osposobljavanja dostaviti na odobrenje Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje – glavnom 
vatrogasnom zapovjedniku najkasnije do 30. travnja 2009. godine. 
Državna uprava za zaštitu i spašavanje – glavni vatrogasni zapovjednik, nakon raščlambe dostavljenih 
podataka, odobrit će sufinanciranje iznosa naknada za troškove zapošljavanja za najviše 1.000 sezonskih 
vatrogasaca s popisa i to najdulje za razdoblje od 1. lipnja do 30. rujna 2009. godine, te dostaviti 
odgovarajuće odluke o tome i upute. 

Izvršitelji zadatka: Državna uprava za zaštitu i spašavanje, 
Vatrogasne zajednice županija priobalja 

Sudjelovatelji: župan, gradonačelnik, općinski načelnik na priobalju, 
Hrvatska vatrogasna zajednica 

Rok: 30. travnja 2009. godine (dostava planova)" 
 

Planom zaštite od požara i tehnoloških eksplozija za područje grada Rijeke utvrđen je broj 
vatrogasnih postrojbi i vatrogasaca (dobrovoljnih i profesionalnih), te ne postoji potreba daljnjeg 
popunjavanja ili osnivanja novih postrojbi. Vatrogasci su opremljeni zaštitnom i ostalom tehničkom 
opremom. U JVP Grada Rijeke tijekom ljetnih mjeseci procjenjivati će se potreba angažiranja 
dodatnih snaga u akcije gašenja šumskih požara. 

Vatrogasna društva imaju odgovarajući broj vatrogasaca i potrebnu opremu. Sredstva se 
osiguravaju za svaku godinu u proračunu Grada Rijeke.  

Operativni Plan motrenja, čuvanja i ophodnje građevina i površina za koje prijeti povećana 
opasnost od nastajanja i širenja požara na otvoreno prostoru, izrađen je od strane Zapovjedništva 
Gradske vatrogasne zajednice Rijeka. Razrađeno je i uključivanje snaga i sredstava u operativne 
planove Vatrogasne zajednice Primorsko-goranske županije.  

Motrenje, čuvanje i ophodnju otvorenog prostora i građevina za koje prijeti povećana 
opasnost od nastajanja i širenja požara provodit će: 

DVD-i te Pilotski klub "Krila Kvarnera”, a koordinaciju svih mjera utvrđenih u Planu provoditi 
će GVZ Rijeka. 

 
"VII  FINANCIRANJE I IZVJEŠĆIVANJE O PROVEDBI AKTIVNOSTI IZ PROGRAMA 

 
49. Svi izvršitelji zadataka obvezni su dostaviti Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje ime i prezime, 
funkciju, broj telefona i ostale potrebne podatke kontakt osoba za koordinaciju u okviru Programa aktivnosti 
do 31. ožujka 2009. godine. 
 
55. Državna uprava za zaštitu i spašavanje izradit će i dostaviti Vladi Republike Hrvatske izvješće o 
realizaciji Programa aktivnosti najkasnije do 20. studenoga 2009. godine. 
Svi izvršitelji i nositelji zadataka obvezni su izvješća o svim obavljenim aktivnostima iz ovog Programa, s 
financijskim izvješćem o utrošenim vlastitim i sredstvima korištenim iz Državnog proračuna, dostaviti 
Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje s krajnjim rokom do 10. studenoga " 
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Grad Rijeka će putem Gradske vatrogasne zajednice Rijeka redovito izvješćivati nadležna 
tijela o provođenju svih aktivnosti vezanih uz provedbu ovog Programa. Kontakt osoba je Hinko 
Mance zapovjednik Gradske vatrogasne zajednice Rijeka. 
 


